

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, núm. 19.
La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Plasencia del Corriño, núm. 28.

NÚMERO SUELTO 5 cts.

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN, TELÉFONO NÚM. 67—ADMINISTRACIÓN, TELÉFONO NÚM. 68

El Adelanto

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

En Salamanca, un mes... 1,25 pts
Fuera de ídem, un trimestre... 4,50 -

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

NÚM. ATRASADO 10 cts.

EPOCA 2ª

Sábado 8 de Mayo de 1897

Año XIII--Núm. 3516

TESORO

Lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del doctor E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo que devolveré el importe de mi específico a todo el que demuestre en debida forma, haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.
Único depósito para la venta de píldoras febrífugas del Dr. MORA: Almacén de Drogas de don Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22, Salamanca. 100-1-65

RICARDO NIÑO

CIRUJANO-DENTISTA

Ayudante del Dr. Highlands.—Precios médicos—Hotel Cuatro Estaciones, pral.

Clínica especial de enfermedades de los ojos

D. CAYO ALVARADO

Profesor libre de oftalmología, médico oculista honorario de los establecimientos de beneficencia municipal y provincial de Salamanca

Horas de consulta: mañana, de once a una; tarde, de tres a cinco.—Espos y Misa, 8.

Se vende una casa, calle de Placentinos, número 10. De precio y condiciones pueden tratar con Gonzalo Mier, Corriño 4 y 6. Renta libre de contribución 1.650 reales. 20-7

Seda, algodones, estambres, hilos

para coser, bordar y croché
Botones de pasta, nácar, metal azabache y pasamanería
Cinturín de seda y lana
30 Dr. Riesco, 1 y Rua, 7 2

SEGISMUNDO MENDEZ

SE VENDE la casa núm. 23 de la Ronda del Corpus, con salida al Paseo de las Carmelitas. El Director de este diario informará sobre las condiciones. 31

POR la testamentaria de Vicente Hernández, se vende una casa situada en esta ciudad Portales de la Cebada número 20, bajada de San Julián. 30-23

Guantes de seda é hilo

en blanco, negro y color
Encajes en negro, blanco, crudo y manteca
30 Rua, 7 y Herreros, 1 2

SEGISMUNDO MENDEZ

HERPETISMO

En todas sus manifestaciones internas y externas, se cura con el jarabe sulfo-fénico de Dios. Es un poderoso depurativo que pueden usarle, en la seguridad que obtendrán mejores resultados que con las aguas sulfurosas. De venta en las principales farmacias y droguerías; depósitos droguerías de Fuentes y Pinto, Salamanca, y su autor, en Peñaranda. 30-29

Venta de casa.

Se hace de la señalada con el número 16 de la Ribera del Puente, bajando de la Puerta del Río a la derecha. Del precio y condiciones informarán el procurador Francisco Merino ó en esta administración. 2

SE VENDE una casa y un corral en el pueblo de Pitiegua y otra en la calle de los Dextrinos, en Salamanca. Para tratar con su dueña, plazuela de la Libertad, número 6. 4-4

EL ADELANTO

es el diario de mayor circulación de la provincia

Cuestión de nombre

Es muy frecuente, en víspera de elecciones, sobre todo si son de concejales, tronar contra las candidaturas de color político, y repetir la consabida vulgaridad de que al municipio debe irse, no para hacer política, sino para procurar recta y honrada administración.

Con esto y con recomendar a los electores que voten a personas independientes, de probidad y animadas de buenos deseos, piensan algunos haber realizado una obra meritoria.

O los que así se expresan quieren significar que la probidad, la honradez y el buen deseo de administrar rectamente los intereses comunales, no caben en las conciencias de los que están afiliados a un partido, ó son tales advertencias lugares comunes sobradamente gastados y caídos en des crédito.

Des crédito, hemos dicho, y en verdad que no hay por qué arrepentirse de haber empleado la palabra.

Abominar de la política y de sus organismos ¿qué otra cosa es que formular un programa político y alistarse en un nuevo partido?

Y nótese bien que estos implacables anatematizadores de lo que llaman banderías, son las más de las veces vulgares ambiciosos, que persuadidos de que, al llegar tarde a una de esas colectividades, han de formar en las últimas filas, no se resignan a esperar, y prefieren, simulando abominar de todas, crear para su uso y medro personal una nueva. No le dan nombre, porque se pondrían en contradicción con lo que predicán; pero sabido es que el nombre no hace a la cosa. A nosotros se nos antoja que no le cuadraría mal el de partido de los cucos.

Más racional nos parece el modo de pensar de los que creen que es absurdo pedir a todos los hombres que tengan por igualmente buenos los más opuestos principios y procedimientos aplicados a la gobernación del Estado. Y justificada con esto la existencia de los partidos políticos, cómo la inteligencia y la honradez no son patrimonio exclusivo de uno solo; todos están obligados a demostrar al país que tienen hombres probos, capaces de hacer recta y moral administración.

Los concejales independientes pasaron ya de moda, y la experiencia ha enseñado que, si los políticos se vieron influidos algunas veces, cuando de personas se trataba, por los compromisos llamados de partido, los que no le tenían, no se dejaron en casa sus compadrazgos y afecciones personales,

que antepusieron con frecuencia a la equidad y a la justicia.

Por eso nos parece ridículo condenar los candidatos políticos. Sean éstos honrados, y lo demás poco importa.

En cambio, es más cuerdo desconfiar de los que, aun siéndolo, pueden hallar en el cargo, por las conexiones entre sus propios intereses y los del municipio, tentación para dejar de serlo.

Y éstos abundan más en el gremio de los independientes.

Maldecir la política y echar los bofes por meterse de rondón en ella, siquiera sea en el humilde cargo de concejal, es por demás sospechoso.

L. C.

JUICIO TECNICO

El señor Alas, comentando la noticia de la toma de Naic, ha dicho en *La Correspondencia*:

«Conforme con nuestras previsiones (que no tienen más mérito que el que puede tener un cadete que aprueba el curso de arte militar), se ha dado el ataque doble a las posiciones de los insurrectos. El general Primo de Rivera ha dirigido personalmente el ataque al grupo de Indang, y ha ocupado Amadeo y otras localidades. Fuerzas combinadas del ejército y de la marina conquistaban entretanto a Naic.

El general Primo de Rivera ha tenido la suerte de poder ilustrar su mando, a los pocos días de desembarcar en Manila; ha recogido el fruto sembrado por Polavieja, como es e recogió el que había sembrado Blanco.

La experiencia ha venido a justificar nuestra teoría de que en el Estado Mayor general español no son excepciones los generales que saben resolver los problemas militares que se les encomiendan. Cada vez estamos más satisfechos de haber seguido los impulsos de nuestra conciencia, que nos han hecho aplaudir en el general Blanco un servicio del mayor alcance, cual es el de haber hecho frente a la insurrección en los primeros y más difíciles momentos con un puñado de europeos, impidiendo una catástrofe.

Después hemos aplaudido la gestión militar del general Polavieja, sin más limitaciones que las de oponernos a que se le declarase excepcional y fuera del alcance de las aptitudes propias y obligatorias del Estado Mayor general español.

Hoy aplaudimos al general Primo de Rivera con la misma sinceridad, con el mismo gusto, pero con la misma moderación. Un aplauso exagerado podría hacer creer que consideramos como un suceso inesperado la victoria del ejército español contra un enemigo como los rebeldes tagalos; de mucho más altas empresas le creemos capaz, para agotar ahora el repertorio de los encomios. Otra cosa es la gratitud que la patria debe a los hijos que tanto arriesgan en esas mortíferas campañas tropicales.»

Así escriben la imparcialidad y el desapasionamiento, que tanto han echado de menos las personas sensatas, al ser juzgados los generales que han dirigido la campaña de Filipinas.

Y conste que la competencia y patriotismo del señor Alas son indiscutibles.

CARTA DE MADRID

Mayo 7.

Lo del día

Pasado mañana serán las elecciones y no se nota, sin embargo, mucha ni poca animación en el cuerpo electoral.

Aquí mismo es aparente el ruido que meten algunos liberales, que en realidad luchan de acuerdo con el Gobierno, puesto que ni unos ni otros aspiran a los puestos del adversario.

No se explica esta pasividad electoral.

Se han hecho campañas violentas contra la inmorales en los municipios; en Madrid, sobre todo, hubo un gran movimiento popular en ese sentido, que acabó en la manifestación del Prado; y cuando llega la ocasión del remedio, que son las elecciones, nadie se mueve ni se preocupa de la administración municipal.

Una cosa parecida nos tememos que pase ahora en el Parlamento, apesar de los propósitos que se atribuyen a las oposiciones.

Todo parará en aumentar el trabajo de los taquígrafos con una considerable colección de discursos.

La política está llena de convencionalismos.

El instinto popular aplica a la política dos refranes expresivos.

De sus hombres dice que son los mismos perros con diferentes collares, y de sus luchas dice que no llegará la sangre al río. A.

Alcance de noticias

Hoy se han recibido los siguientes telegramas oficiales:

Habana (sin fecha).—Guerrilla local Cuevitas en Guanajales (Matanzas), hizo un muerto titulado teniente.

Fuerza primer batallón María Cristina batió el 4 en lomas Unión grupo rebeldes, causando dos muertos. Combinación con guerrilla Nacurjes volvió a batir rebeldes en Cuevas, haciendo tres muertos. Columna un oficial, ocho tropa y dos guerrilleros heridos.

Tercer batallón María Cristina en potrero Prieto (Habana), hizo tres muertos y tuvo tres heridos.

Columna Almansa en reconocimientos San Nicolás hizo un muerto.

Columna Barastro batió partida Castillo en lomas Ponce, hizo cinco muertos y varios heridos. Nosotros teniente Miguel Aranda y cuatro tropa heridos.

Presentados 15 armados y seis sin armas.—Ahumada.

Habana 6.—General Inclán dispuso operación combinada con cañonero «Reina Cristina» en busca resto expedición desembarcada en 17 de Marzo en río Mosquito, encontrando 242 cajas de municiones con 29.000 cartuchos Maüser y 10.600 Remington.—Ahumada.

Ha llegado a Port-Said el general Polavieja sin novedad.

La Reina ha firmado hoy los siguientes decretos de Fomento: aprobando las obras del nuevo ministerio de Fomento; concediendo subvención a las obras en construcción en el puerto Mundaca (Vizcaya); organizando una cámara agrícola en Toledo; aprobando el pliego de construcción de una carretera en Elche de la Sierra (Murcia).

Hoy han cumplimentado a S. M. la Reina los generales Terán y Loigorri, y se ha despedido de la Reina la marquesa de

Polavieja, la cual marcha hoy para Barcelona á esperar al ilustre general.

Se han concedido dos meses de prórroga de licencia al teniente de navío don Jerónimo Blanco, que sirve en el Ferrol.

En breve se nombrará con destino al apostadero de la Habana al contador de navío de primera clase don Genaro Suanes, que también sirve en el Ferrol.

En breve será destinado al apostadero de Filipinas el contador de navío don Emilio Briones.

También en breve serán nombrados auxiliares de la dirección de hidrografía, el teniente de navío de primera clase don Victoriano Juanes, el teniente de navío don Norberto Jerónimo y el de igual clase don Juan Ibarreta.

Uno de estos días se nombrará con destino á la junta de la limpia de los caños de la Carraca, al capitán de navío de primera clase don Juan Jácome y Prajea.

También será nombrado muy en breve ayudante personal del vicealmirante don Domingo de Castro, el teniente de navío don Manuel Tejada.

Por el ministerio de Marina se ha dispuesto que todo el material de mesa de los ranchos de los cruceros «Doña María de Molina», «Don Alvaro de Bazán» y «Marqués de la Victoria», que se construye en los astilleros de la casa Vila, del Ferrol, sea de cuenta del Estado, en atención á haberse reglamentado este servicio con posterioridad á la fecha del contrato.

El comandante general del apostadero de la Habana telegrafía al ministro de Marina lo siguiente:

Columna de desembarco de «Venadito», mandada por el alférez de navío señor Vázquez, ocupó un campamento enemigo en la Ensenada Caleta cogiendo armamentos.

Tuvimos tres marineros heridos.—Navarro.

El buque que embarrancó en la playa de Roquetas es la corbeta griega «María», la cual entró en Almería remolcada por el vapor «Numancia».

El teyto del telegrama que la Regente ha mandado al señor duque de Mandas con motivo de la catástrofe del Bazar de la Caridad, es el siguiente:

«Ruego que se presente inmediatamente al presidente de la República expresándole mi profunda pena y vivo pésame por la espantosa catástrofe de anteayer.»

En cuanto acabe la reunión del Consejo del Banco, que se está celebrando, una comisión del mismo conferenciará inmediatamente con los señores Cánovas y Navarro para darles cuenta de los acuerdos. Asegúrase que hoy quedará terminada la operación del Tesoro con el Banco por 250 ó 300 millones al 5 por 100.

Se ignoran los detalles de la operación.

Con el presidente del Consejo han conferenciado esta tarde separadamente los ministros de Gobernación, Marina y Hacienda.

La casa de Vea-Murguía ha manifestado oficialmente al ministro de Marina, que las averías de las calderas del Carlos V son insignificantes y no llega á cien pesetas lo que importan.

Telegrafían de Port-Said que Polavieja no sale de su camarote hace cuatro días, por encontrarse enfermo de la vista. Le han saludado muchas personas.

De París comunican que esta mañana se ha verificado el entierro de la señora del cónsul de España en aquella capital.

Ha fallecido en Sicilia el duque de Aumale.

Comunican de Argel que ha sido aplazada la fiesta en honor de la «Nautilus» como señal de duelo por la catástrofe de París.

Se niega oficialmente que el Gobierno piense rectificar el censo electoral de Cuba.

Si las demás naciones envían representantes á los funerales que se celebrarán en París por las víctimas del siniestro, España le enviará también.

Las tropas griegas del general Somlenski han abandonado su cuartel de Volestino con el mayor orden, y también ha sido evacuada la ciudad de Volo ordenadamente. Los griegos ocupan el Sur de Parsalia y al mando del príncipe heredero nuevas posiciones que consideran más inexpugnables. Probablemente la intervención de las potencias acabará hoy mismo con la guerra.

Telegrafían de Silang que el general Pastor ha quedado hoy al frente de las fuerzas que guarnecen Indang.

El comandante de ingenieros de la columna ha recorrido y reconocido detenidamente las formidables trincheras de tres kilómetros que cerraban el camino á Indang. Atacó poderosamente por el flanco izquierdo las posiciones enemigas el teniente coronel Mayorai. Por el flanco derecho atacó el señor Alvarado con fuerzas que constituían la vanguardia de las tropas, dirigidas personalmente por el general Primo de Rivera.

El general en jefe ha felicitado á las tropas, mandándolas formar para que presenciaran la distribución de cruces á los soldados heridos.

De su bolsillo particular hizo espléndidos donativos.

Al oficial de la reserva señor Santiago Amador se le ha concedido la cruz de María Cristina.

Aunque no se conocen los propósitos del general Primo de Rivera, se cree que después de tomar Maragondón y Ternate regresará á la capital, estudiando después la forma en que atacará el poblado de Alfonso, porque para pasar allí hay que cruzar siete ríos denominados los Siete Pecados Capitales.

Ruiz Sarralde destruirá las fortificaciones del Sur, creyéndose que Aguinaldo refugiará en la Sierra.

AGENCIA ALMODOBAR.

QUISICOSAS

Por el segundo distrito tres señores nada más se presentan candidatos á la concejalidad.

Y aunque los tres son personas de arraigo, influencia y tal, que tienen muy bien dispuesto el distrito, y sin embargo de que son tres tan sólo los que allí se elegirán, andan con horribles dudas y recelos. Oigan ya. Si sólo tres son ustedes y por tanto han de triunfar, y los tres en el distrito tienen arraigo y demás, ¿qué es lo que ustedes desean? ¿Magras? Pues les darán.

Borrego pá su distrito, pá el de la plaza Vicent, y pá cacahuét y chufas, ninguno como Ciller.

Inestal no se retira. Lejos de eso afeitará mañana, gratis á todo el que le quiera votar.

Ayer me dijo un edil, y esto no hay que echarlo á chanza, que están muy adelantados ya sus trabajos de trapa.

UN PUEBLO FELIZ

Mientras ciudades, villas y aldeas, envían á toda prisa comisionados á Madrid para protestar de los salvadores pla-

nes de Navarro Reverter, que consisten en echar sobre los cansados hombros del pobre contribuyente nuevos tributos, entre los cuales el más... aplaudido es el recargo en el simpático impuesto de consumos, existe en un rincón de España un pueblo que vá á ser completamente dichoso, á partir del día 6 de Mayo de 1897, año que á los felices vecinos de Liendo (Santander) les vá á resultar verdaderamente de gracia.

Es el caso, y vá de historia real y verídica aunque á muchos les parezca cuento, que en el referido pueblo de Liendo hay un señor muy rico llamado don Luís María de Avendaño y López, quien tras de largos años de impropio trabajo en una de las Américas latinas, volvió á la madre patria y al pueblecillo de donde había salido niño para buscar fortuna en el otro mundo.

El señor de Avendaño dedicó desde luego buena parte de su fortuna á mejorar la triste situación de sus paisanos pobres, y no satisfecho con los beneficios que derramaba á manos llenas, y observando que cada día se les iba haciendo más cuesta arriba á los de Liendo pagar al Estado y al municipio las cargas que pesaban sobre el pueblo, el buen señor echó sus cuentas, revolvió papeles y expdientes en las oficinas respectivas, y pudo averiguar que sumando impuestos, contribuciones y gabelas, le correspondía á Liendo pagar cada un año de 15 á 16.000 pesetas, «despreciando milésimas», como dicen los economistas graves.

Sin dar á nadie cuenta de sus proyectos, el indiano llenó su cartera de billetes de Banco y salió de su pueblo una hermosa mañana de Abril, pretextando que iba á la capital á un asunto insignificante.

En realidad dirigiase á Madrid con el firme propósito de que mientras el mundo sea mundo y Liendo aldea, no tengan sus vecinos que atormentarse el caletre pensando la manera de pagar por consumos, por territorial, por industrial y hasta por... alentar.

Más trabajo que decidirse á hacer tan excelente obra, le costó al buen Avendaño realizarla. ¡Ahí es nadal! Pretender, sin más ni más, avistarse de buenas á primeras con un personaje de campanillas, un director general, nada menos! Los porteros de la dirección, creyendo sin duda que aquel señor de apariencia modestísima era un pretendiente molesto, no le permitían la entrada en el despacho del jefe. El señor Avendaño tuvo al fin la dichosa ocurrencia de pronunciar la palabra sagrada.

—Venía á entregar un dinero...

—Pase usted, pase usted, caballero—dijeron entonces los porteros con la más dulce de sus sonrisas.

La entrevista fué brevísima. El señor Avendaño sacó la cartera y de ella dos millones de reales y explicó en breves frases su propósito:

—Desearía láminas de la Deuda perpétua al 4 por 100 por valor de 500.000 pesetas. Estas láminas han de extenderse á favor del pueblo de Liendo (Santander) y con carácter intransferible.

Lo demás fué cosa de contados minutos.

De modo que los habitantes de Liendo son de hoy en adelante los más felices de la España de Cánovas.

Lo malo será que al hacerse público este generoso rasgo del señor Avendaño y López, los vecinos de otras muchas ciudades y aldeas, que no pudiendo soportar los rigores del fisco, emigran como hambrientos rebaños á la Argentina ó al Brasil, van á encaminar sus pasos hacia Liendo.

Y tendrán los paisanos del señor Avendaño que defender las entradas del pueblo escopeta al brazo y formando inexpugnable cordón como en las alictivas épocas de epidemias.

Crónica local y provincial

La elección de concejales en el quinto distrito promete ser fecunda en incidentes, pues sabemos que varios electores del mismo, en el caso de que triunfe uno de los candidatos que más sacrificios de cierto género está haciendo para lograr la victoria, presentarán una protesta, que no podrá menos de prevalecer, por estar fundada en el hecho de tener dicho candidato contratos con el Ayuntamiento.

Se tiene en estudio, por el señor Obispo, el proyecto de colocar verjas de hierro que defiendan las fachadas de la Catedral de la acometividad de los chiclelos, quienes á pedradas han estropeado varias obras de ellas últimamente restauradas.

Café-Restaurant

DEL

SUIZO

PLATOS DEL DIA

- Tortilla á la española.
- Menestra de legumbres.
- Ternera á la macedonia.
- Solomillo con tomate.
- Riñones á lo señorito.
- Langosta salsa florida.
- Merluza rebozada.
- Chuletas á la papillot.
- Chateaubrian á la parisien.
- Entrecoks con guisantes.
- Perdiz estofada.
- Pollo á la oliva.
- Bisteks á la paja.
- Lengua á la escarlata.
- Postres
- Variados.

En carta que recibimos hoy de Madrid nos participan que en la noche del martes, á eso de las once, el cabo del segundo regimiento de Ingenieros, Francisco Benito García, natural de esta ciudad, se disparó un tiro con el Maüser de su propiedad.

Para realizar su propósito, cargó el fusil con dos cartuchos, ató al disparador una cinta de alpargata, que sujetó por otro extremo al pié derecho y aplicó el cañón por debajo de la mandíbula inferior, por donde penetraron los proyectiles, que salieron por la parte opuesta de la cabeza, produciéndole instantáneamente la muerte.

Como, para suicidarse, se retiró á una habitación distante de los dormitorios de la tropa, y la pólvora del Maüser produce pequeña denotación, nadie se enteró de lo ocurrido, hasta que por la mañana fué hallado el cadáver bañado en sangre.

Todas estas noticias nos las comunica el soldado salmantino, compañero de armas y amigo del finado, Valentín Gordo García, quien por conducto de EL ADELANTO, envía el pésame á los desconsolados padres del desgraciado Francisco Benito.

Reciban también el nuestro.

Medias y Calcetines

Bonito colorido y negro indestructible
Pasamanerías y toreras de encaje
30 Toro, 1 y Rua, 7 2

SEGISMUNDO MENDEZ

Don Santiago Flores, alcalde 1º accidental, ha hecho saber á los empleados del municipio, que lejos de recomendarles candidatura alguna para que la voten en las próximas elecciones, es su deseo que se persuadan de que están en completa libertad para votar á quien más les agradare.

También les ha manifestado que, si cualquiera, abusando del cargo que desempeña en el Ayuntamiento, intentara ejercer coacción sobre ellos, harían bien denunciando el hecho para ponerle el merecido correctivo.

Ya lo saben los dependientes del municipio: resistan cualquier imposición en materia electoral por parte de los que pretendan ejercerla, y serán amparados en su derecho.

Y bueno será también que la opinión se entere de que es un Alcalde interino republicano el que dá tan hermoso ejemplo de sinceridad electoral.

Mañana tendrá lugar en la Nueva Plaza de Toros una función extraordinaria por la compañía acrobática que dirige el señor Agustini.

El programa es notable, por los difíciles y bonitos trabajos que en él se anuncian, todos los cuales han de ser del agrado del público.

Continúa en estado grave el cajero de los fondos de primera enseñanza don Martín de la Riva, quien hace bastantes días está enfermo.

Deseámosle un pronto y total restablecimiento.

Se ha notado gran movimiento en todos los distritos en los días de ayer y anteayer; los candidatos y sus amigos visitan a los electores, y distrito hay donde uno de los candidatos hace ofrecimientos muy significativos.

Por haber cumplido los contratos, se hallan vacantes en Lumbrerales dos plazas de médico titular y otras dos de farmacéutico, dotadas cada una de ellas con el sueldo anual de 375 pesetas.

También se halla vacante la plaza de inspector de carnes, dotada con 90 pesetas al año.

Los que deseen aspirar a cualquiera de ellas podrán presentar sus solicitudes en el plazo de 30 días.

Ayer mañana llegó a esta capital, procedente de Bilbao, la madre de nuestro particular amigo, el catedrático de griego en esta Universidad, don Miguel de Unamuno.

Sea bien venida la respetable señora.

No es cierto, como dice *La Información* de ayer, que los señores don Laureano Iscar y don Cándido Torres, presenten su candidatura para las elecciones de concejales.

Por la junta directiva del gremio de fabricantes de fósforos han sido nombrados inspectores en esta provincia, para perseguir el contrabando y defraudación al gremio, los señores don Gerónimo Moratón y don Tomás Pérez Tabara.

En Salamanca no faltan cajas de cerillas de las que son contrabando y es casi público y notorio donde están almacenadas en gran cantidad.

De modo que si los inspectores quieren, no les faltará ocasión de dar un buen golpe.

En el escaparate de la librería de la señora viuda de Calón están expuestos dos preciosos y artísticos jarrones, que la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy regala al senador por esta Universidad, don Fermín Hernández Iglesias, en recuerdo de su protección a la exposición artística que aquel centro docente organizó en la pasada feria y como muestra de gratitud por haberse dignado pronunciar el discurso en el acto solemne de la adjudicación de premios.

Los jarrones tienen, además de una expresiva dedicatoria, el retrato del señor Hernández Iglesias, de exactísimo parecido.

¡Moda y arte!

Aun cuando no tengáis necesidad de comprar, no por eso dejéis de visitar con frecuencia nuestro comercio y aparadores, donde siempre tenemos expuestas y a la venta las últimas novedades de París, Berlín, Londres y Viena.

Pedid precios y os convenceréis de que en artículos propios para regalos, (útiles y de adorno) tenemos más existencias, vendemos más barato que ninguna otra casa y a **PRECIO FIJO.** 10-3

MORO é HIJOS

Se dice que es esperado en esta ciudad el afamado diestro *Guerrita*, que vendrá a apadrinar en la pila de bautismo a un niño de nuestro particular amigo don José Miguel Motta.

El caso es que ayer muchas gentes creyeron que el célebre espadista estaba ya en Salamanca y que el bautizo se celebraría por la tarde, y como alguien había propagado la noticia de que el padrino sería rumboso, la calle de la Rúa se vió obstruída por centenares de mujeres y chiquillos, que acudían solícitos a coger buen sitio para cuando llegara el momento de tirar la *roña*.

El infeliz Manuel Sánchez (a) *Verbena* continúa en estado más satisfactorio, aun cuando dentro de la gravedad en que se halla desde el momento de la caída.

Si no tienen esperanzas completas de

salvarle, tampoco desesperan los médicos de su curación.

Por la dirección general de registros y notariado se anuncia la vacante de notario que existe en Peñaranda, la cual ha de proveerse por concurso, según las disposiciones legales que rigen en la materia.

Se halla vacante la plaza de secretario municipal del Ayuntamiento de Poveda de las Cintas, dotada con el sueldo anual de 800 pesetas.

Los aspirantes podrán presentar sus solicitudes en el plazo de 30 días.

Advertimos a los estudiantes de enseñanza libre que quieran incorporar sus estudios en la convocatoria de Junio, que el día 15 del actual termina el plazo para hacer las matrículas.

Tribunales

Hoy se verán en juicio oral y público en las salas de esta Audiencia las causas siguientes:

En la primera una procedente del juzgado de Béjar, por hurto, contra Agustín Gil Moreno.

Es ponente el señor Heras, defensor el señor Arco y procurador el señor Almeida.

En la sección segunda se verá la causa instruida en el juzgado de Sequeros, contra Pedro Gómez y otros dos, por lesiones.

Es ponente el señor Salas, defensor el señor Estella y procurador el señor Morató.

PASATIEMPOS

CHARADA

Dice mi prima-primera que le haga una silla dos primera-segunda-tercia muy tres-tres, 6 un sillón.

Solución al Pasatiempo del 8 de Mayo

* *

—Vaya usted con Dios, buena moza, hermosísima.

—Siento no poder decir a usted lo mismo — replicó la aludida al pollo que era algo feo.

—Pues mienta usted como yo, hija, y sale del apuro.

* *

Hablábase de epidemias ante un andaluz, y éste dice:

—¡El cólera! ¡el trancazo! ¡las viruelas! ¡el tifus! En mi tierra no se conoce ninguna de estas calamidades. Mi pueblo es tan sano, que allí goza de buena salud todo el mundo... hasta los enfermos.

* *

Solución al pasatiempo del día 7 de Mayo

MEDARDO

Han remitido solución exacta:

El 13 ¡mala sombra! —El rival 69. —Una chula que tié corazón de charol. —El 15 ó el bebé simpático. —J. W. y R., las modistillas simpáticas. —Una que no sabe comprimirse. —Criadita A., ¿cómo no fuiste al Bodón? —Dos que juegan mucho a la pelota. —J. y F. ¿encontrásteis ya novias bonitas? —Tertulianos Zuizo, ¿sabéis ya quienes son modistillas? —Uno que vió anoche una dalia... hermosísima. —A., ¿te hacía falta dinero para viaje? —Niñas hermosísimas ¿cuándo volvemos a jugar «corro»? —A., criadita, yo te podía haber remediado. —¡A la hora, Pata! —S. y J. desean tener novias pronto. —C. y T. ¿qué tal los divises? —Pesares. —Pica-Pica. —Ivan el torero. —P. Tiruliqui G. —Una que le cuelgan las velas verdes. —Una que está triste por su amor. —Los contribuyentes de la L. —M. no dejes subir esta noche Plaza. —Hermoso carpintero, pregunta si quieren ir titeres. —Tejares ¿vais al baile? Yo no puedo. —J., comerciante Plaza, ¿qué tal las lechugas? —P. y J. ¿os ha dado cólico? —¿Tenía el salchichón polvos de jalapa? —¡Pobrecito A. si muérese su amada J. —P., T. ya estaba haciéndose ropa negra. —R. J. P. y D. E. P.

Boletín religioso

CULTOS PARA MAÑANA

Domingo 9. —Nuestra Señora de los Desamparados.

Catedral. —A las nueve misa solemne y homilía que predicará el señor Pereira.

Hormavitas de los pobres. —Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús. —Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta al público desde las doce a las tres de la tarde.

Clerencia. —Misas rezadas desde las cinco. A las cinco y media misa de la Congregación de San Luis. A las once misa rezada para los niños del catequesis. Por la tarde procesión de los catecismos y los ejercicios del *Mes de Mayo*: rosario, meditación y sermón. Fiesta de las Hijas de María y del Patrocinio de San José. La comunión general al será en las misas de las cinco y media y de las siete.

Iglesia conventual de San Esteban. —Domingo segundo de mes. Misas rezadas desde las cinco. A las cuatro de la tarde, rosario, procesión del Niño Jesús y sermón.

Sancti-Spiritus. —Fiesta al Patrocinio de San José. A las ocho de la mañana comunión general. A las once misa solemne con S. D. M. expuesto y sermón que predicará el R. P. Sebastian. A las cinco de la tarde, completas, reserva y procesión por la carrera de costumbre.

Parroquia del Carmen. —Fiesta a San José en el misterio de su Patrocinado. A las diez misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará don Miguel Sánchez Jiménez. Por la tarde a las cinco, será la reserva. Continúa al novena de Santa Bárbara.

Santo Tomás Cantuariense. —Fiesta al Patrocinio de San José. A las diez y media de la mañana misa solemne con Su Divina Majestad manifiesto y sermón que predicará el R. P. Fr. Joaquín. A las seis de la tarde será la reserva.

Adoratrices. —A las nueve y media de la mañana misa en honor del Patrocinio de San José con exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis menos cuarto estación, trisagio, meditación cánticos y reserva.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas). — Misas rezadas desde las cinco hasta las ocho. A las nueve y media misa en honor del Patrocinio de San José.

San Martín. —A las cuatro y media de la tarde el señor Obispo administrará el Sacramento de la Confirmación y acto seguido se hará la procesión de los catecismos.

TELEGRAMAS

EN HONOR DE POLAVIEJA

Madrid 8. —En Barcelona se están haciendo grandes preparativos para recibir al ilustre general Polavieja.

Los festejos que se orginicen dependen del tiempo que el general permanezca en la ciudad condal, pero puede asegurarse que, esté pocos ó muchos días, han de ser brillantísimos.

GRIEGOS Y TURCOS

Madrid 8. —Las noticias que se reciben de la guerra entre griegos y turcos, presentan a los primeros en retirada hacia el interior del reino, aun cuando defendiéndose vigorosamente y resistiendo con tenacidad el empuje de los turcos, que no avanzan sino á costa de grandes sacrificios.

LA INTENVENCIÓN

Madrid 8. —El Gobierno griego, en vista del mal aspecto que vá tomando la campaña contra los turcos, trabaja cerca de las potencias europeas para provocar la intervención, á la que se muestran propicias las grandes potencias.

OPERACIONES EN FILIPINAS

Madrid 8. —Según telegrama oficial de Manila, el resumen de las operaciones practicadas en la semana dá el siguiente resultado: insurrectos muertos 171 y 29 prisioneros.

Nosotros 4 muertos y 6 heridos.

AGENCIA ALMODOBAR.

Señoras de las calles

de la Rúa, Dr. Riesco y afluyentes á ellas Todos los artículos de mercería, comprados en los comercios de Méndez, que los encontráis más cerca y á precios bien convenientes. 30-2

Comercios de sedas Rúa, 7 y Dr. Riesco, 1

SEGISMUNDO MENDEZ

SE VENDE la casa calle de Libreros, número 64. Del precio y condiciones informarán en la misma calle, número 34. 30-3

La Unión y el Fénix Español

Compañía de seguros reunidos



Domicilio social: Madrid, calle Olózaga, 1

(PASEO DE RECOLETOS)

GARANTIAS

Capital social efectivo... 12.000.000 pesetas

Primas y reservas... 44.028.645 »

TOTAL... 56.028.645 »

33 años de existencia

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía Nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra compañía. s-13

Subdirector en esta provincia, D. Segundo H. Iglesias, Plaza Mayor, 37, Salamanca. Agencias en todas las cabezas de partido y pueblos de importancia.

Se venden las casas calle del Pozo-Hilera, número 34 y Peña 2ª, número 26, la primera con puerta accesoría para el paseo. Del precio y condiciones informará don Dimas Andrés García, vecino de esta capital, Peña 2ª, número 12. 30-5

¡Socorro...o...o...o...!

—¿Qué quieres, Amparo?

—Arréglate y vamos cuanto antes á la Plazuela de Santa Eulalia, donde se ha trasladado la verdadera, antigua y acreditada almoneda de muebles usados que estaba en la calle del Azafrañal, para equiparnos de los muebles necesarios para poner nuestra casa; ya sabes muy bien, es donde se compra con más economía y se encuentra cuanto se puede desear; tienen pianos verticales, espejos, cómodas, sillerías, mesas para escritorio, armarios de todas las clases, hasta una pareja de pavos reales que comen y beben, é infinitad de artículos que no acabaría de explicarte en una hora. No te olvides bajar los floreros de cristal, pues sabes componen esa clase de roturas.

(Se compran muebles á domicilio, con previo aviso.)

AMA DE CRIA leche fresca, primariza, para criar en casa de los padres. Darán razón en las Afueras de San Bernardo, núm. 3. 3-3

¡ALTO Y FIJARSE!!

Gran rebaja de precios

Si queréis comprar todo lo necesario para amueblar una casa, á precios nunca conocidos, acudid á la almoneda de muebles establecida en la calle del Dr. Riesco (antes Toro), donde encontraréis gabinetes, sillerías, lavabos, chifoneros, armarios de luna, mecedoras, cómodas, espejos, librerías, entredoses, mesas de ministro, mesas de costureros, mesas de tresillo, colchones y la mar de objetos necesarios para amueblar una casa.

Esta casa compone toda clase de muebles en sillería y en tapicería. También compra y cambia toda clase de muebles, avisando.

No confundirse

Calle del Doctor Riesco (antes Toro), nº 41

Corsés higiénicos y elegantes

desde 6 reales á 80

Abanicos del Japón última novedad

30 Rúa, 7 y Doctor Riesco, 11 2

SEGISMUNDO MENDEZ

SE VENDE en pública y extrajudicial subasta, el día 16 de los corrientes y hora de las doce de su mañana, en la notaría de don Francisco Sánchez Martín, una casa, en el casco de esta ciudad situada en el paseo ó camino de la Estación, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en dicha Notaría. 9-1

Salamanca.—Imp. de Núñez

ALTAS NOVEDADES PARA SEÑORA

en los Almacenes titulados

LA GRAN CIUDAD DE LONDRES

VICTORIA, NUMERO 6 Y CONSTITUCION, NUMERO 11

NUEVA ORGANIZACION DE ESTOS ALMACENES

Apertura de ventas con los últimos modelos y verdaderas preciosidades en esclavinas, collets, figaros, golas, tocas y sombreros. Todo lo más nuevo que ha creado la moda en sedas, tejidos transparentes, lanas, gasas, plisse y goffreadas, para trajes, blusas y combinaciones. Talleres para la confección de abrigos y vestidos bajo la dirección de una gran modista de Paris. Solicitar muestras y precios de las telas y de los trajes confeccionados.

Sistema de venta establecido en estos Almacenes: PRECIO FIJO INALTERABLE

Dirección para la correspondencia: AGUIRRE HERMANOS.---VALLADOLID

LA FUNERARIA

DE

MANUEL RODRIGUEZ

28, CORRILLO 28,

Coches de lujo, 1º, 2º y 3º, lo mismo para los adultos que para párvulos. Elegantes Andas imperiales.

Verdadera economía y moralidad. Preciosas coronas de todas clases y precios

Feretros-arcas de hierro galvanizado desde 50 á 1500 pesetas

Unico depósito en esta provincia de la casa THE-FUNERAL, Alcalá 60, Madrid



Esta casa se encarga de practicar todas las diligencias, presentando las tarifas con el coste total del precio de los funerales de lujo, de 1º, 2º, 3º y 4º; y como lo que hace falta en estos casos, es evitar abusos que suelen cometerse aprovechando el dolor de las familias, es por lo que, encargándolo todo á esta casa, con arreglo á las tarifas, encontrarán positivas ventajas.

SERVICIO PERMANENTE DE DIA Y NOCHE

28 " CORRILLO " 28

CAFE-RESTAURANT DEL SUIZO

Es el establecimiento más antiguo de este género en Salamanca.

Elegantes y espaciosos comedores; uno de ellos capaz para cien cubiertos, magníficamente decorado, apropiado para banquetes y bodas, con entrada por el café independiente por la calle del Doctor Piñuela.

Cubiertos desde DOS PESETAS en adelante y á la carta.

Esmero, bondad y distinción en todos los servicios.

DISPONIBLE

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios

DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFETERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: MONTERA 25